

监督不打烊 助力乡村游

本报通讯员 赵珍

春日里，走进柞水县营盘镇朱家湾村，树木苍翠、山花烂漫，小桥流水、游人如织，像一幅隽秀的山水画卷。

“李大姐，最近生意怎么样呀？您上次反映的物流运输方面的问题解决了吗？”县纪委监委干部王为在回访中亲切地询问。

“都好着呢，在你们的督办下，道路拥堵问题彻底解决了，游客比去年多了不少呢！”在春花嫂的院子，李春花刚招呼好几桌游客，难掩脸上的喜悦。

近年来，朱家湾村依托紧邻国家4A级景区牛背梁的区位优势，围绕优质生态资源，选产业、引企业、招项目，荒山成了景点，滩涂变了乐园，旧貌换了新颜，

实现了从“落后村”到“网红村”的华丽转变。游客们纷纷驻足打卡，购买特产、品尝美食、体验农耕、休闲娱乐，一片热闹非凡的景象，老百姓脸上都洋溢着笑容。朱家湾村也先后获得“中国最美休闲乡村”“全国美丽宜居村庄”“国家级生态文明村”等称号。

“我们紧盯乡村治理重点领域，联合镇经发办、农业综合服务站等，成立了专项监督检查组，加强日常监督，对村容村貌等方面发现的15个问题，立即下发整改通知，目前已全部整改到位。”营盘镇纪委书记索文瑛说，只有靠前监督，乡村游才能焕发更大的活力。

节点就是考点。“五一”来临之际，县

纪委监委立足职能职责，聚焦全县各大景点，采取“清单式”监督，从景区扩容、产品提质、服务升级等方面细化监督任务，将监督执纪职责细化为具体的操作措施。通过“室组地”联动方式，持续跟进“监督+服务”，深入景区、民宿、农家乐开展“嵌入式”“蹲点式”监督。对监督中发现的问题，及时反馈经营主体及有关主管部门，挂牌督办、销号管理，直至整改到位。

县纪委监委还充分发挥派驻机构“派”的权威和“驻”的优势，通过列席会议、谈话提醒等方式，督促文旅、市场监管、农业农村、消防大队等职能部门落实旅游行业监管责任，提升从业人员的服

务意识、服务水平，推动乡村旅游产业健康发展。

此外，为充分发挥镇办纪委末梢监督作用，县纪委监委要求各镇办纪委对各大景点所在的村“两委”人员进行廉政谈话，督促村务监督委员会积极参与到景点建设发展中，盯紧乡村情加强村务监督，通过解决群众身边的操心事、烦心事，淳化村风民风，加强基层社会治理。

“发展乡村旅游，不仅能够带动当地群众吃上旅游饭，还能扩大地方的知名度，引领全县产业的发展。我们将持续通过监督促进文旅融合发展，为乡村振兴保驾护航。”柞水县纪委监委相关负责人说。

乡村飘香 阅读新风尚

本报通讯员 石冲

“现在我们社区读书学习的人多了，游手好闲的人少了，矛盾纠纷也少了，这都归功于我们镇上的公共图书室啊！”4月26日，丹凤县竹林关镇丹水社区党支部书记徐东涛高兴地说。

丹水社区是竹林关镇一个容纳万人的移民搬迁新型城镇社区，人员结构参差不齐，在融入“一城三区”的发展进程中，群众归属感不强，能否留得住的问题摆在了镇党委、政府面前。

如何增强搬迁群众主人翁意识，提升社区治理水平？竹林关镇经过探索思考，将文化融入作为先手棋，大力推进全民阅读活动，引导群众养成健康向上的生活习惯，在全镇形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围，为乡村文化振兴注入源头活水，激发乡村振兴内生动力。

“通过书本学、视频看、老师讲，终于解决了我在中药材种植中的困惑。今年五味子、连翘长势良好，不出意外的话，效益比去年还要好。”日前，在竹林关镇中厂村乡音党课现场，宋新发受益匪浅。

近年来，竹林关镇以“农家书屋+图书馆”建设为出发点，大力推进文化惠民工程，让读书学习成为当地群众良好的生活习惯，让广大群众共享文化发展成果。该镇公共图书馆由图书室、少儿阅览室、成人阅览室、数字体验区四大板块组成，图书涵盖文学、经济、科学、历史等多个种类，门类齐全，储备充足，可满足不同阶层、不同职业、不同年龄的多样化阅读需求。在图书馆运营上，坚持把读者的需求作为工作的出发点、落脚点，对于社会读者，推行电话预约阅读制度，坚持24小时借阅服务；对群众关注的农业实用技术书籍，坚持送书上门；针对青年群体，推行线上阅读模式，为读者提供线上阅读服务，使其在零散时间也能品味“文化大餐”。

另外，竹林关镇积极开展“演、颂、展、讲、读、荐”系列活动，为少年儿童打造阅读空间，布置温馨阅读环境，使孩子们放下手机，体验读书的魅力。同时，积极发挥平台辐射效应，与丹水小学、丹水镇图书馆开展合作，利用周末举办红色讲堂，营造团结和谐、向善向上的阅读氛围。针对群众在农村实用技能方面的问题，书屋采取“学践结合”的方式，定期邀请相关专业技能人才，深入田间地头开展农村实用技术培训，实现学习成果转化。在4月23日召开的第二届全民阅读大会上，位于丹水社区的“农家书屋+图书馆”易地扶贫搬迁安置点的阅读服务创新实践入选全国县级农家书屋创新示范案例。

山阳司法局培训人民调解员

本报讯（通讯员 毛勳）为进一步做好新时代人民调解工作，加强人民调解员队伍建设，跑出矛盾纠纷化解“加速度”。4月14日，山阳县司法局在十里铺街道开展人民调解员专题培训会。培训会由资深人民调解员程家房授课，十里铺街道党政机关干部和镇村人民调解委员会成员80多人参加。

培训会上，程家房紧紧围绕党的二十大关于新时代人民调解工作的重要意义和指示要求等进行培训，采用以案说法，结合基层人民调解工作实际，从人民调解工作的意义、工作程序、工作方法和六种常见的调解法进行授课，重点对家庭婚姻、邻里纠纷等法律法规和调解技巧进行了深入浅出的讲解，引导调解工作以“法、情、理”相结合，让在场人民调解工作者深刻领悟到调解方法的重要性。通过培训，不仅增强了人民调解员的工作业务能力，还提高了人民调解员对调解工作的责任感和信心，为更好地做好新时代人民调解工作打下了坚实的基础。



因地制宜 体验劳动

△为培养学生正确的劳动价值观和良好的劳动习惯，丹凤县特殊教育学校开辟劳动实践基地，带领学生积极参与翻地、播种、施肥、除草等生产实践，促使特殊学生逐步适应社会，掌握劳动技能。（本报通讯员 郑志财 摄）

▷4月26日，商州区秦岭江山研学实践教育基地在江山景区开园。该基地依托江山景区丰富的地质地貌遗迹、自然山水风光、历史人文景观、大片农耕用地等资源，通过实践和体验等形式，培养参与者的良好劳动习惯。（本报记者 李敏 摄）



市公安局出台“老黄牛式民警”激励措施



本报讯（通讯员 张驰 杨丹涛）日前，市公安局制定出台《“老黄牛式民警”七项激励措施》，对评选出的全市公安机关“老黄牛式民警”，在年度考核、记功奖励、晋升职级和提拔使用等七个方面给予奖励激励，让实干者得实惠，让苦于者得褒奖，让有为者有位，把商洛公安

安民警实干苦干的好形象树起来。近年来，市公安局党委精准把脉、直击要点，在广泛调研的基础上，创新队伍管理机制，于2021年在全市公安机关推行“老黄牛式民警”评选活动，以“两争一树”活动为抓手，通过合理设置评选范围、评选条件和评选办法，对民警的德、能、勤、绩、廉等日常表现，结合在急、难、险、重任务中的表现，进行科学、客观的考核评价，命名表彰了一批扎根基层、爱岗敬业、埋头苦干、业绩突出的“老黄牛式民警”，进一步提升了全市公安队伍管理效能，激发队伍创先争优、干事创业的

热情。两年来，共评选出19名“老黄牛式民警”，其中有1名民警被提拔使用，3名民警被晋升为四级高级警长，9名民警荣获立功三等功。今年初，市公安局积极与市委组织部衔接，在组织部门的指导下，制定出台了《“老黄牛式民警”七项激励措施》，被评为“老黄牛式民警”的，当年公务员年度考核可直接确定为优秀等次；对连续两年被评为“老黄牛式民警”的，记个人三等功一次；对事迹特别突出、群众公认度高的，推荐个人二等功奖励，并优先考虑推荐其他更高荣誉；对晋升一级警长

（警务技术一级主管）及以下职级，符合晋升条件的，可先于其他民警批次组织专项晋升等七项具体措施，在全市公安机关树立了“让实干者得实惠，让苦于者得褒奖”的鲜明导向。“我们出台激励措施，就是要在全市公安机关中树立重实干、重实绩、重实效的鲜明导向，以政治上的激励、工作上的支持、待遇上的保障，激发全市公安民警见贤思齐、奋勇争先、干事创业的热情，推动公安队伍作风转变、效能转变，进而推动全市公安工作高质量发展。”市公安局负责人说。

茶房超限检测站“五一”保畅不放松

本报讯（通讯员 刘丹玲）为有效保障“五一”期间国道安全畅通，为广大货运司机、沿线群众创造安全、畅通的行车环境，市公路局茶房超限检测站多措并举，狠抓“五一”期间安全保畅工作。

茶房超限检测站召开“五一”安全生产工作部署会，传达上级安全生产有关文件精神，成立“五一”安全保畅工作领导小组，明确分工，将安全保畅工作细化到个人。加大安全生产宣传教育，充分利用微信群、LED显示屏等平台宣传安全生产工作，强化全员安全意识，营造人人注重安全生产的良好氛围。严格执行值班制度，坚持领导带班制度，落实24小时值班值守，加强零报告和报送工作，保持信息联系通畅。加强安全管理和设备维护，节前对全站进行全面彻底的安全大检查，及时排除安全隐患，确保检测设施处于完好的工作状态。提高环境整治力度，营造良好窗口形象，确保站域畅、洁、绿、美，为司乘和沿线群众顺利出行营造良好的环境。

五一乐嗨闯王寨

为了进一步吸引更多游客青睐阳城驿，来阳城驿景区旅游，特制定“五一乐嗨闯王寨”为主题优惠活动。

- 一、活动时间：4月29日—5月3日。
- 二、活动主题：五一乐嗨闯王寨。
- 三、活动内容：
 - （一）穿古风汉服免费游览阳城驿景区（需在游客中心换取免费票），观看《风云闯王寨》马战演艺享特惠50元/人。
 - （二）全国县级以上劳模凭劳模证书免

费游览阳城驿景区（需在游客中心换取免费票），观看《风云闯王寨》马战演艺享特惠50元/人。

- （三）千粉达人免费观看《风云闯王寨》演艺（要求粉丝量2000人以上、关注景区官方抖音账号、拍摄景区宣传视频并在发布内容的同时带上话题#阳城驿景区#风云闯王寨#《风云闯王寨》演艺的同时需要挂载poi地点团购）。
- （四）演艺票90元。在“五一”期间每天前50名的游客和入住帐篷露地的游客，景区送精美优质绿茶一包。

注：阳城驿景区《风云闯王寨》马战演艺每天两场
演出时间：第一场11:00 第二场16:00
咨询电话：0914-6466777
地址：陕西省商洛市商南县富水镇阳城驿景区
（最终解释权归商南阳城驿文化旅游发展有限公司）

商南阳城驿文化旅游发展有限公司
2023年4月26日

西安仲裁委商洛分会委员会招聘公告

为了进一步认真落实党中央国务院关于完善仲裁制度，提高仲裁公信力的重大决定，推进依法治国，促进仲裁事业发展，根据仲裁工作需要现面向社会公开招聘3—5名仲裁秘书，公告如下：

- 一、应聘人员拥护中国共产党，尊崇宪法，热爱仲裁事业。
 - 二、应属商洛市辖区常住人口户籍，年龄45岁以下，并具有3—5年工作经验的公民，性别不限。
 - 三、应无违法违纪记录，熟练操作计算机操作，具有国家认可的本科以上学历，法学、汉语言文学、财务专业优先。
 - 四、经仲裁机构考察，符合条件的应聘人员试用期为3个月至1年，工资福利按仲裁机构规定执行。
- 报名时间：2023年5月1日至5月20日
报名地点：西安仲裁委商洛分会行政办公室
联系人：胡女士
电话：0914-2988663 13259180013

声明

●商洛市建筑勘察设计院的原公章丢失，防伪码为6110010006972，声明作废。

●山阳县水务局的开户许可证丢失，账号为100708238170010001，开户行为中国邮政储蓄银行山阳县北新街支行，核准号为Z803500085301，声明作废。